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Урок по учебной дисциплине «Живой мир»

ТЕМА: «ЗИМА. ПРИЗНАКИ ЗИМЫ. ЗИМНИЕ МЕСЯЦЫ».
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Цели урока:

1. Знакомить с признаками наступления зимы в природе, названиями зимних месяцев и порядком их наступления, особенностями каждого месяца. Повторять и закреплять

название  времён года, порядок их следования; учить 

отличать одно время года от другого.

2. Развивать общеречевые навыки, словесно-логическое мышление,
восприятие, расширять объём и переключаемость внимания,

развивать зрительную и слуховую память с опорой на все анализаторы; обогащать и уточнять словарный запас; расширять кругозор; совершенствовать мелкую моторику.

3. Воспитывать познавательный интерес, любовь к родному краю,

Бережное отношение к родной природе, трудовые качества личности, навыки самостоятельной работы и работы в коллективе.

Оборудование:

1. Иллюстрации с изображением времён года, карточки с названиями времён года;

2. Фонограмма с песней «Три белых коня»;

3. Загадки о признаках зимы;
4. Дидактическая игра «Что напутал художник?»;

5. Картина «Зимние забавы»;

6. Иллюстрация с изображением снеговика, индивидуальные конверты с раздаточным материалом для задания «Найди различия».
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                          Ход урока:
1.Организационный момент.

2.Психологическая настройка:

Долгожданный дан звонок-

Начинается урок.

Наш урок-урок секретов:

Сто вопросов - сто ответов.

Отвечай по одному

И научишься всему!

3.Повторение изученного, индивидуальная работа по карточкам.

- Ребята, давайте вспомним, что мы изучали с вами на предыдущих уроках.

- Для…  (фамилии и имена детей) приготовлены интересные задания. Они будут работать самостоятельно. 

(Раздаются конверты с индивидуальными заданиями: учащимся необходимо собрать картинку из нескольких произвольно разрезанных деталей, назвать время года, изображённое на этой картинке и обосновать свой выбор).

- Ребята, вам надо собрать картинки, определить, какое время года на них изображено, и обосновать свой ответ.
- А все остальные ребята будут работать вместе со мной.

- Послушайте внимательно загадку и постарайтесь понять, о чём в ней говорится:

                          Ежегодно в гости к нам приходят:

                          Один - седой,

                          Другой - молодой,
                          Третий - скачет,

                          А четвёртый - плачет. (Зима, весна, лето, осень)

- Ребята, вы догадались, о чём идёт речь?

- Как дать общее название этим явлениям? (Времена года)
- О каком времени года говорится «молодой»? Почему вы так думаете?   

  Объясните свой ответ.

(Учитель вывешивает на доску иллюстрацию с изображением времени года и
 названием «Весна»)

- О каком времени года говорится, что оно «плачет»? Почему так говорят?
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(Учитель вывешивает на доску иллюстрацию с изображением времени года и названием «Осень»)

- Какое время года «скачет»? Обоснуйте свой ответ.
( Учитель вывешивает на доску иллюстрацию с изображением времени года и названием «Лето»)    
- Какое время года называют «седым»? Почему?

(Учитель вывешивает на доску иллюстрацию с изображением времени года и названием «Зима»)

- А теперь внимательно посмотрите, в таком ли порядке следуют времена года друг за другом.

- Какое время года идёт первым?

(По ходу ответов учащихся, учитель переставляет карточки с названиями времён года в порядке их следования)

- Какое время года следует за зимой?

-Что наступает после весны?

- Какое время года приходит на смену лету?

- Ребята, а теперь давайте хором назовём все времена года в порядке их следования друг за другом.

- В таком порядке каждый год времена года приходят на смену друг другу.

- А теперь давайте проверим, как справились с заданием ребята, которые работали самостоятельно.

(Проверка индивидуальной работы, оценивание работы)

(На доске остаётся иллюстрация с изображением зимы, все остальные картинки учитель убирает)

4.Сообщение темы и цели урока:

- Ребята, я знаю, что вы все прилежно готовились к сегодняшнему уроку.

 О чём пойдёт речь на уроке, вы узнаете, если отгадаете мою загадку:

                              Тройка, тройка прилетела,

                              Скакуны в той тройке белы.

                              А в санях сидит девица,

                              Белокоса, белолица,

                              Как махнула рукавом –

                              Всё покрыла серебром.  (Зима)

- Правильно, молодцы! Сегодня на уроке  мы познакомимся с признаками зимы, вспомним, как называются зимние месяцы, узнаем, за что любят зиму дети и взрослые.
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5.Работа по теме урока: 

- Сегодня к нам в гости придут все зимние месяцы. 

- А кто из вас знает, сколько всего зимних месяцев? Назовите их.

       (Звучит фрагмент фонограммы песни «Три белых коня»)

- Ребята,  какой из месяцев год кончает, а зиму начинает?

(Выходит ученик в шапочке с названием зимнего месяца – «Декабрь»)

Декабрь: Зима пришла непрошено, 

                  Зима пришла тайком.

                  На утро запорошены

                  Все улицы снежком.

- Декабрь – первый месяц зимы. Он  приготовил для вас свои задания. (Ученик передаёт конверт с загадками):

                  Белые мухи всё поле одели. (Снег)

                  Какой это мастер на стёкла нанёс 

                  И листья, и травы, и заросли роз? (Мороз)

                 По ночам злится, воет, но не волчица. (Вьюга)

                 Прозрачный, как стекло,

                 А не вставить в окно. (Лёд)

                Растёт она вниз головой, не летом растёт, а зимой.

                На солнце её припечёт, заплачет она и умрёт. (Сосулька)

- Молодцы! А скажите, что такое «снег, мороз, вьюга, лёд»? (Признаки зимы)
- Хорошо. Давайте посмотрим за окно и вспомним, какая зима у нас на Кубани.

(Дети составляют краткий рассказ – описание зимы на Кубани с опорой на свои впечатления).

- Мы с вами повторили признаки зимы. А теперь давайте посмотрим на картинку. Что перепутал художник на своей картине? Назовите, чего зимой не бывает.

(Работа с картинкой. По мере того, как дети находят ошибки, учитель  их убирает с картинки).
- Так какое время года изображено на картинке?
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- К нам пожаловал ещё один зимний месяц. Какой месяц году начало, зиме – середина?
(Выходит ученик в шапочке с названием «Январь»)
Январь: В январе седом метели
                Завертели карусели, 

                И на утренней заре

                Лес в алмазах, в серебре.

- Ребята, январь – самый снежный месяц зимы. Он интересуется, за что так любят зиму взрослые и дети.
(Работа над иллюстрацией «Зимние забавы»)

- Какие зимние забавы любите вы? Почему?

- Ребята, но чтобы зимние забавы были в радость детям и взрослым, чтобы не случилось беды, нужно знать определённые правила поведения.

- Чего нельзя делать зимой на улице во время игры?

- Как правильно надо себя вести зимой на водоёмах? На проезжей части?
- А теперь давайте поиграем в зимние забавы.

6.Физминутка:

- Встали на лыжи. Ноги на ширине плеч. В руки взяли лыжные палки, оттолкнулись, поехали! (Дети имитируют катание на лыжах).

- Играем в снежки.

- Лепим снеговика.

- Посмотрите, какого красивого снеговика мы с вами слепили. (На доску вывешивается картинка с изображением снеговика).

- Снеговичок предлагает нам поиграть с ним.

(Проводится дидактическая игра на внимание. Дети по команде учителя закрывают глаза, учитель заменяет одну из деталей на картинке, дети открывают глаза и называют, что изменилось).

- Снеговичок приготовил и каждому из вас подарок. У вас на партах лежат конверты. Откройте их и посмотрите, что в них.
- Сравните большого снеговика со своим маленьким. Дорисуйте детали, которых не хватает на ваших рисунках.

- Молодцы! А теперь встречайте ещё один зимний месяц. Этот месяц самый короткий и самый вьюжный.

(Выходит ученик в шапочке с названием «Февраль»)

Февраль: Дуют ветры в феврале,

                  Воют в трубах громко.
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                  Змейкой мчится по земле

                  Лёгкая позёмка.

- Я принёс вам письмо, его мне передала синичка.

- Давайте прочитаем письмо: 

 «Дорогие ребята! Мы ваши друзья! Летом мы пели вам свои песни, охраняли ваши сады и огороды от вредителей.Теперь мы просим вас: «Помогите нам!» Птички – синички».

- Ребята, а как вы думаете, что страшнее всего для птиц зимой?

- Чем мы с вами можем помочь птицам?

- Почему люди должны помогать птицам?
                         Покормите птиц зимой!

                         Пусть со всех концов

                         К вам слетятся, как домой,

                         Стайки на крыльцо.

                         Не богаты их корма,

                         Горсть зерна нужна,

                         Горсть – одна,

                         И не страшна будет им зима…

- Ребята, а чем мы можем покормить птиц зимой?

7.Итог урока:

- С какими зимними месяцами мы познакомились на уроке?

- Какие приметы зимы вы узнали?

- За что дети и взрослые любят зиму?

- На следующем уроке мы продолжим знакомство с зимой, узнаем, как проводят зиму разные животные, чем занимаются зимой люди.

8.Домашнее задание: 

1.Изготовить дома кормушку для птиц вместе с родителями.

2. Нарисовать рисунок «Зимние забавы».
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